

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Na oficiálním webu the John Marshall Law School. www.jmls.edu/catalog
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Životopis, motivační dopis a projít výběrovým řízením na Právnické fakultě MU.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? 1 rok dopředu
Bylo potřeba vízum? Ano, studentské vízum do USA – typ J1.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Akceptační dopis, Formulář DS-2019 délka čekání na vízum: 1 měsíc výše poplatku za udělení víza: cca 8000,- Kč

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? - ANO Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? - ANO
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? - ANO
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrace do kurzů probíhá po příjezdu na zahraniční instituci. Změny možné činit do 2 týdnů od začátku výuky. Počet předmětů omezen na 9 amerických kreditů celkem (cca 3-4 předměty).
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? ANO
Používá škola systém ECTS? NE
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: V mém případě jsem si vybral především dovednostní předměty (provádění výslechů, vyjednávání, klinika obchodního práva), přičemž studenti si museli teorii nastudovat sami doma a ve škole se pouze praktikovalo. Výuka byla tudíž velmi interaktivní. Hodnocení ve většině případů probíhalo formou průběžných testů a odevzdávání týdenních zpráv z činnosti. Důraz byl také kladen na míru aktivity studenta v hodinách.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Studenti na zahraniční škole se mohou těšit osobního přístupu profesorů. Kvalita výuky je obecně vyšší v zahraničí, nicméně záleží na konkrétních předmětech.
Jak jste získával/a studijní materiál? Zahraniční škola poskytla všechny potřebné materiály, a to jak elektronicky, tak ve formě zakoupení potřebných knižních publikací.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Counseling and Negotiations – profesor John Spieske Restorative Justice – profesor Michael Seng Deposition Practicum – profesor Christopher Mickus
Jaká je vybavenost školní knihovny? Ve školní knihovně je možné nalézt téměř všechny potřebné zdroje pro výuku.

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Ve škole je k dispozici počítačová učebna a samozřejmě wi-fi ve všech budovách. Vlastní notebook výhodou.
Možnosti tisku a kopírování: Zahraniční škola je vybavena množstvím tiskáren, přičemž škola poskytuje automaticky studentům dotaci 180 dolarů na tisk a kopírování, což mně osobně stačilo na celý semestr (pozn. tisknu hodně).
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty/freemovers? Jestliže ano, jaké? Ano, zahraniční škola pořádala velké množství akcí pro výměnné studenty – orientační týden, Thanksgiving oslavy, Vánoční oslavy, divadelní představení a další.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: Američtí studenti jsou velmi přátelští a otevření, tudíž integrace proběhla velmi rychle a hladce. Díky interaktivní výuce a práci ve skupinkách je možnost se blíže seznámit s ostatními spolužáky.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: ubytování v rodině s profesorkou vyučující na dané zahraniční škole
Cena měsíčně: pokryto zahraniční školou (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... Kromě osobních potřeb není potřeba žádných zvláštních potřeb. Jde o ubytování v plně vybaveném rodinném domě.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytování zařídila automaticky zahraniční škola. Po příjezdu jsem byl na letišti vyzvednut a převezen k hostitelské rodině.
Jaké jsou možnosti stravování? Student dostává měsíční stipendium, za které se může stravovat ve fastfoodech, restauracích nebo si může vařit doma, kde je k dispozici plně vybavená kuchyň.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Obecně ceny potravin 2-3x dražší než v ČR.
Způsob dopravy do místa pobytu: Zajistila zahraniční škola. Orientační cena: Pokryto zahraniční školou. Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Cestovné pokryje zahraniční škola.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD v Chicagu (oproti jiným městům v USA) funguje velmi dobře a prostřednictvím linkových autobusů, metra a nadzemní dráhy je možné dostat se do jakéhokoliv místa ve městě. Zahraniční škola poskytne studentům jízdenku na MHD na celý semestr.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Po příjezdu je nutné řídit se dle pokynů studijních referentů a vyplnit příslušné formuláře.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Nutno pořídit cestovní pojištění do zahraničí. Osobně jsem zvolil ISIC roční pojištění s dlouhodobými výjezdy platné pro celý svět za cenu 2700,- Kč na celý rok. Zahraniční škola toto pojištění následně proplatí.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Díky Bohu nikoli.

<p>Pracoval/a jste během studia? Měl jsem neplacenou stáž na Generálním konzulátu České republiky v Chicagu.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Studentské vízum J1 neumožňuje studentům pracovat v USA.</p>
<p>Tipy na využití volného času: Chicago je nádherné město, tudíž doporučuji hned od prvního dne vyrazit na průzkum. Dále vnitrozemské letenky jsou za přijatelnou cenu, tudíž doporučuji vycestovat i do ostatních států.</p>

4. Finanční podpora a náklady

<p>Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:</p>	<p>Paušální částka ve výši 20.000,- Kč jako příspěvek na letenku.</p>
<p>Počet podpořených měsíců:</p>	<p>-</p>
<p>Celkový počet měsíců:</p>	<p>4</p>
<p>Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Zahraniční škola poskytuje českým studentům stipendium ve výši 500 USD měsíčně. Student tuto částku obdrží celkem 4krát.</p>	

<p>Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku b/ výše školného c/ výše ostatních poplatků (jakých)</p> <p>Čeští studenti jsou od všech školních poplatků osvobozeni.</p>
<p>Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: a/ z toho ubytování – plně pokryto zahraniční školou b/ z toho stravování – 300 USD c/ cestování a volný čas – 200 USD</p>

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

<p>Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 8 kreditů</p>
<p>Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 24 kreditů</p>
<p>Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? ANO</p>
<p>Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Bez problémů.</p>

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1 s hvězdičkou
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1 s hvězdičkou
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) Zahraniční škola se o studenty stará velmi pečlivě a veškeré informace dostane student dříve, než vůbec na daný problém narazí.
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Díky Bohu nikoli.
Co doporučujete vzít si s sebou: Jen to nezbytné. Zbytek lze vždy dokoupit v zahraničí.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Osobní přístup profesorů, vybavenost školy, nabídky kurzů, propojenost s advokátní komorou, nabídky práce a stáží, škola situována přímo v centru města,...
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Nemohu si na nic vzpomenout.
Další komentář: Vycestovat prostřednictvím mezifakultní dohody mezi Prf MUNI a the John Marshall Law School bych přál každému studentovi, zejména těm, kteří rádi čelí výzvam a nebojí se vystoupit ze své komfortní zóny. Po celé 4 měsíce se student v podstatě nezastaví, neboť díky bohatému programu nechodí jen do školy, nýbrž také navštěvuje různé společenské akce, konference, setkání odborníků, apod. Zahraniční škola a Chicago nabízejí mnoho možností, jak se mohou studenti rozvíjet po všech stránkách.
Odkaz na fotogalerii, blog apod. V rámci studia v zahraničí jsem vytvořil sérii videoblogů, které jsou ke zhlédnutí na mém Youtube kanálu pod názvem Captain Vietnam. Ve videích je zachycen můj pobyt v Chicagu (včetně školy a ubytování v rodině) a cesty po jiných státech USA. Odkaz: https://www.youtube.com/channel/UC9xTgGwCilG3a7ytw6kaNGQ